
 
Aktuelles aus dem Gemeinderat 

 
Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 

vom 19. April 2021 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
19. April 2021 zusammengefasst. 
 
Die Sitzung am 19.04.2021 fand wieder, aufgrund der 
Corona-Schutzmaßnahmen, im DGH in Heudorf statt. 
                                     
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
In der Bürgerfragestunde wurde eine Anfrage aus der 
Zuhörerschaft nach der Kostentragung für Corona-Tests 
in Schulen beantwortet. Die Testkits werden vom Land 
zur Verfügung gestellt. Ergänzend beschafft die 
Verwaltung im Rahmen der gesamten Teststrategie 
Tests in Eigenregie. Es bleibt abzuwarten, ob es in 
nächster Zukunft zu Lieferengpässen kommt, nachdem 
die Testungen bekanntermaßen deutlich ausgeweitet 
werden. 
Die Kostentragung für die Tests an Schulen und für das 
Personal von Schulen und Kindergärten, wird über eine 
Vereinbarung zwischen dem Land und den kommunalen 
Spitzenverbänden geregelt. Im Moment fehlen, was die 
Abrechnung angeht, noch Erfahrungen; die Verwaltung 
geht aber davon aus, dass die Kosten im Wesentlichen 
vom Land übernommen werden. 
 
TOP 2 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus nicht-öffentlicher 
Sitzung vom 09.02.2021 und 22.03.2021 
Gegenstand der Beschlussbekanntgabe war die 
Veräußerung einer Teilfläche, eines in zentraler Lage in 
der Stammstraße befindlichen Grundstücks, welches 
zukünftig der Stärkung der gemeindlichen Infrastruktur, 
insbesondere was die ärztliche Versorgung der 
Gesamtgemeinde angeht, dienen soll, sowie die 
Veräußerung von zwei Bauplätzen im Baugebiet 
„Mittelösch II“. 
 
TOP 3 
Nachrücken von Herrn Michael Heinke für den 
Wahlvorschlag „Unabhängige Bürger“ und für den 
Wohnbezirk II – Hailtingen in den Gemeinderat  
Zunächst stellte der Gemeinderat in Anwendung der 
Vorschriften der Gemeindeordnung fest, dass keine 
Hinderungsgründe bestehen, die gegen die Übernahme 
des Mandats durch Herrn Heinke sprechen. 
Anschließend erfolgte die Verpflichtung von Herrn 
Heinke auf die gewissenhafte Erfüllung seiner 
Amtspflichten durch Herrn Bürgermeister Holstein.  
Herr Heinke stellte sich nach der Verpflichtung dem 
Gremium und der Öffentlichkeit persönlich vor und 
erklärte dabei, dass er sich darauf freut, im Gremium 
mitzuarbeiten und sich für die Belange der 
Gesamtgemeinde und des Teilorts Hailtingen, als 
Vertreter dieses Wohnbezirks, einsetzen werde. 
 
Bild Nr. P1110244 einfügen 
 
TOP 4 

Wahl des Nachfolgers von Herrn Heinz Schlegel zum 
Ortsvorsteher der Ortschaft Hailtingen und Wahl des 
stellvertretenden Ortsvorstehers der Ortschaft 
Hailtingen -  jeweils auf Vorschlag des 
Ortschaftsrats  
Nach den Vorschriften der Gemeindeordnung Baden-
Württemberg muss die Wahl des Nachfolgers unseres 
verstorbenen Ortsvorstehers Herrn Heinz Schlegel im 
Gemeinderat auf Vorschlag aus dem Ortschaftsrat 
Hailtingen erfolgen. 
Der Ortschaftsrat Hailtingen hat sich in seiner Sitzung 
vom 12.04.2021 dafür ausgesprochen, den bisherigen 
stellvertretenden Ortsvorsteher Herrn Franz Egle zur 
Wahl als Ortsvorsteher an den Gemeinderat 
vorzuschlagen.  
Das nach den Vorgaben der Gemeindeordnung 
durchzuführende Wahlverfahren erfolgte in geheimer 
Form. 
Herr Franz Egle wurde vom Gemeinderat mit zwei 
Stimmenthaltungen zum neuen Ortsvorsteher des 
Teilorts Hailtingen gewählt. 
Der in der Sitzung anwesende Herr Egle bedankte sich 
daraufhin für dieses eindeutige Votum und das ihm 
entgegengebrachte Vertrauen. Herr Egle freue sich auf 
diese Aufgabe im Wissen, dass es sicher sehr schwierig 
sein wird, in die großen Fußstapfen seines Vorgängers 
Herrn Schlegel zu treten. 
 
Zum neuen Stellvertreter des Ortsvorstehers schlug der 
Ortschaftsrat Hailtingen Herrn Bernhard Hägele vor. 
Auch Herr Hägele erzielte in geheimer Wahl mit einer 
Stimmenthaltung ein eindeutiges Ergebnis. Er bedankte 
sich nach seiner Wahl zum Stellvertretenden 
Ortsvorsteher des Teilorts Hailtingen und versicherte, 
sich zusammen mit Herrn Ortsvorsteher Egle, für die 
Belange des Teilorts einzubringen. 
 
Herr Bürgermeister Holstein bedankte sich persönlich 
und im Namen des Gemeinderats für die Bereitschaft 
von Herrn Egle und Herrn Hägele für die Übernahme 
dieser verantwortungsvollen Tätigkeiten. Er freut sich 
auf die Weiterführung der konstruktiven und 
zielführenden Zusammenarbeit mit der Ortsverwaltung 
Hailtingen. 
 
Bild Nr. P1110249 einfügen  
Bildunterschrift: In der Mitte der neugewählte 
Ortsvorsteher Franz Egle, links daneben sein 
Stellvertreter Bernhard Hägele zusammen mit Herrn 
Bürgermeister Dietmar Holstein vor dem 
Dorfgemeinschaftshaus in Heudorf. 
 
TOP 5 
Projekt „Lebendige Ortsmitte Dürmentingen“ 

- Vergabe der Bauleistungen für Haus 1 – Wohn- 
     gemeinschaft – (21 Gewerke) 

 
Die Umsetzung der Hochbauarbeiten für „Haus 1“ im 
Projekt „Lebendige Ortsmitte“ ist der nächste Schritt in 
der Realisierung dieses Generationenprojekts im 
Rahmen der Seniorenkonzeption der Gemeinde. 
 
Bereits in der Sitzung des Gemeinderats am 22.02.2021 
wurden die Bauleistungen für „Haus 2“ – der 
Begegnungsstätte – vergeben; diese Baumaßnahme hat 
in der Woche nach Ostern begonnen. 
 



Zur Vergabe standen nunmehr 21 Gewerke für die 
Herstellung des „Hauses 1“ an mit einer Vergabesumme 
von etwas mehr als 2,025 Millionen Euro. Durch die 
beschränkte Ausschreibung, welche vom 
Architekturbüro Stöhr, Dürmentingen, vorgenommen 
wurde, besteht nun auch bei diesem Gebäude eine 
gewisse Kostensicherheit, nachdem nunmehr die 
Hauptgewerke vergeben wurden und die 
voraussichtlichen Kosten hierfür weitgehend klar sind – 
von Unabwägbarkeiten während des Bauablaufs 
natürlich noch abgesehen. 
Die einzelnen Gewerke wurden an folgende 
Auftragnehmer vergeben: 
Gerüstarbeiten: Karl Meschenmoser Gerüstbau GmbH, 
Ebenweiler 
Duktile Pfahlgründung: D & K Spezial Tiefbau GmbH & 
Co. KG, Bad Grönenbach 
Rohbauarbeiten: Georg Reisch GmbH & Co. KG, Bad 
Saulgau 
Zimmer- und Holzbauarbeiten: Fritschle GmbH, 
Uttenweiler 
Dachabdichtungsarbeiten: Karl Stahl GmbH, 
Sigmaringen 
Flaschnerarbeiten/Dachdeckung mit Aluminiumstehfalz-
system + Rinnen: Gramm GmbH & Co. KG, 
Friedrichshafen 
Putz- und Stuckarbeiten: Franz Selg Putz-Stuck-
Trockenbau GmbH, Riedlingen 
Fliesen- und Plattenarbeiten: Firma Martin Baur, 
Oggelshausen 
Estricharbeiten: Firma Manfred Schmid, Unlingen 
Holz-Aluminium-Fenster: Richard Stocker Fensterbau 
GmbH, Uttenweiler 
Schreinerarbeiten: Schreinerei Franz Münst, 
Betzenweiler 
Parkettarbeiten: Firma Andreas Wahl, Langenenslingen-
Andelfingen 
Außenraffstore: Schlegel GmbH, Dürmentingen 
Metallbauarbeiten: Draht- und Bauschlosserei Gabler, 
Biberach 
Malerarbeiten: Firma Timo Bischofberger, 
Langenenslingen-Andelfingen 
Automatik-Fluchtwegschiebetüren: PS-Türservice OHG, 
Dürmentingen 
Aufzugsarbeiten: Brobeil Aufzüge GmbH & Co. KG, 
Dürmentingen 
Elektroinstallation: Elektro Funk GmbH, Bad Buchau 
Heizungsinstallation: Friedrich Fensterle GmbH, 
Ertingen 
Lüftungsinstallation: Helmut Feurer GmbH, Riedlingen 
Sanitärinstallation: Pfaff Heizung-Sanitär GmbH, 
Unlingen 
 
TOP 6 
Bausachen 
Der Gemeinderat stellte das Einvernehmen zu 
folgenden Bauantragstellungen her: 
 
- Aufbau von 3 Schleppgauben auf bestehendes DG 

auf dem Grundstück Ammerweg 3 in Dürmentingen 
und 

- Einbau einer zweigruppigen Kinderkrippe in 
bestehendes Schulgebäude auf dem Grundstück 
Riedlinger Straße 15 in Dürmentingen (Grundschule 
Dürmentingen) 

 
TOP 7 
Verschiedenes 

Unter Tagesordnungspunkt „Verschiedenes“ warb 
Gemeinderat Werner Bartsch für die Teilnahme am 
STADTRADELN vom 27. Juni bis 17. Juli 2021. Diese 
auf Initiative des Sportvereins Dürmentingen gestartete 
Aktion wurde in den Heimatnachrichten am 09.04.2021 
bekannt gemacht. Herr Bartsch zeigte sich erfreut über 
die bisher eingetretene große Resonanz mit 9 Teams 
und zusammen 32 Radlern. 
Er ruft das Gremium ebenfalls zur Teilnahme auf und 
würde sich darüber freuen, wenn es auch aus den 
Reihen des Gemeinderats zu einer Beteiligung an der 
Initiative käme. 
 
gez. 
Dietmar Holstein 
Bürgermeister 
 
 


